



РЕПУБЛИКА СРПСКА

1. НАРОДНА СКУПШТИНА
2. ПРЕДСЈЕДНИК РЕПУБЛИКЕ
3. ВЛАДА
4. МИНИСТАРСТВО ПРАВДЕ

**П Р Е Д М Е Т: Иницијатива за доношење уредбе са законском снагом  
или закона**

Поштована предсједнице Републике, предсједнице Народне скупштине,  
предсједнице Владе и министре Правде

Имајћи у виду новонасталу ситуацију у вези вируса (COVID-19), сматрамо да би било неопходно донијети Закон о привременим мјерама у вези са судским, управним и другим јавноправним питањима за спречавање ширења прелазне болести званог вирус (COVID-19), којим би се омогућило задржавање **тока процесних рокова у поступцима, као и задржавање тока свих материјалних преклузивних рокова за остваривање права странака**, јер због тих и прије свега других мјера, које је предузела држава (ограничења приступа судовима и јавној управи, затварање продавница, услужног сектора,.....), појединцима се онемогућава учинковито остваривање и извршавање њихових права. Није могуће правовремено дјеловање и дјеловање државних органа, па би требало донијети закон којим се продужавају материјални рокови, који су преклузивни, односно да престају тећи.

У протеклој седмици је уочено да поједине судије као и водитељи поступка у органима управе раде, доносе судске одлуке и управне акте, који се путем Пошта Српске достављају странкама и адвокатима и да се тим одлукама захтјева одређено поступање у остављеним роковима, које сасвим сигурно сви неће моћи испоштовати, јер су поједине странке и адвокати у изолацији, самоизолацији, или су на други начин спријечени да поступају, ограничено је и прикупљање грађе за признање одређених права, те пропуштањем рокова за њих ће наступити несагледиве посљедице.

У контакту са предсједником Одвјетничке зборнице Словеније господином маг. Романом Завршекком сазнали смо да је Скупштина Републике Словеније 20.03.2020. године, донијела по хитном поступку Закон о привременим мјерама у вези са судским, правосудским и другим јавноправним питањима за

спречавање ширења прелазне болести SARS-Cov -2 (COVID-19). Добли смо текст приједлога на словеначком језику који смо превели на српски језик.

У прилогу Вам достављамо наведени Приједлог на српском језику, као и верзију у којој смо брисали неке дијелове текста сматрајући корисним.

Влада Републике Србије донијела је 20.03.2020. године (Сл. гл. Републике Србије 38/2020) Уредбу о роковима у судским поступцима за вријеме ванредног стања проглашеног 15.03.2020. године, којом је одређено да рокови за подношење тужби, изјављивање правних љекова,...,престају тећи за вријеме ванредног стања.

Сматрам да би било неопходно донијети закон о привременим мјерама у вези са судским, управним и другим јавноправним питањима или уредбу о роковима у судским поступцима са законском снагом, којим би се омогућило задржавање тока процесних рокова у поступцима, као и задржавање тока свих материјалних преклузивних рокова за остваривање права странака, јер смо у стању када је онемогућено учинковито остваривање пружања правне помоћи физичким и правним лицима до степена немогућности.

Имајући у виду наведено Адвокатска комора Републике Српске подноси иницијативу за доношење уредбе са законском снагом или закона као горе наведено.

У прилогу:

1. верзија приједлога по хитном поступку Закона о привременим мјерама у вези са судским, правосудским и другим јавноправним питањима за спречавање ширења прелазне болести SARS-Cov -2 (COVID-19) који је упућен у скупштину Републике Словеније (превден на српски језик),
2. верзија истог текста у којој смо брисали неке дијелове текста сматрајући корисним,
3. Уредбу о роковима у судским поступцима за вријеме ванредног стања проглашеног 15.03.2020. године које је донијела Влада Републике Србије 20.03.2020. године (Сл. гл. Републике Србије 38/2020)

С поштовањем,

Председник  
Бранислав А. Ракић, адвокат

У Бањој Луци, 24.03.2020. године  
Број: 01-609/2020

